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Історія декоративно-прикладного мистецтва налічує не одну ти-
сячу років. Початок цього виду людської творчості сягає глибокої 
давнини — за кілька десятків тисяч років від нас. Все, що колись було 
зроблено людиною і для людини, вже можна назвати предметами, 
виробами ужиткового мистецтва, бо сутність цього виду творчос-
ті випливає з самої назви «прикладне»: прикладати до людини, до її 
потреб. Художники і скульптори передають своє ставлення до світу 
за допомогою певних образів. Зображуючи людину, майстер показує 
нам свої уявлення про красу. Однак ці уявлення змінювалися з пли-
ном часу, і підтвердження цьому — стародавні твори декоративно-
прикладного мистецтва. 

Віяння часу надихають людину до переоцінки цінностей, а тех-
нічний прогрес народжує нові ідеї. Все нове зростає на підґрунті 
досвіду попередніх поколінь цілих епох. На початку глибокої дав-
нини людина прагнула передати навколишній світ засобами ма-
люнка, що поклало початок набуття людиною образотворчих на-
вичок. 

Первісна людина, яка мешкала в печерах, з використанням під-
ручних матеріалів: кольорової глини, сажі, крейди та інших, на глад-
кій поверхні кісток або стін печери зображувала тварин, людей в сце-
нах побуту та полювання. 
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Дуже цінною спадщиною для нас є єгипетське мистецтво, це на-
стінні розписи гробниць, храмів, предметів домашнього вжитку, 
малюнки на папірусі. Саме в єгипетській культурі вперше був роз-
роблений спеціальний канон зображення людської фігури: шляхом 
вивчення та вимірювання з математичною точністю, зважаючи на 
кожну деталь фігури людини в цілому та її частин окремо. 

Наприкінці XIX та на початку XX століття розкопки археологів в 
Греції та на острові Крит відкрили перед нами напівказковий світ — 
ранній етап античного світу. Після знайомства з методами викладан-
ня мистецтва в Древньому Єгипті греки підійшли по-новому до про-
блеми навчання і виховання. На відміну від єгиптян, вони вважали 
прекрасним саме земне життя, а не загробне, і головний акцент в 
зображенні робили на ідеальних формах людських фігур, показуючи 
жінок з гарними формами, а чоловіків з розвиненими м’язами. 

Грецькі художники вивчали фігуру у всіх її деталях і ставили на 
чільне місце образотворчого мистецтва образ самої людини. Поліклет 
(скульптор, 432 рік до н. е., Сикіон) застосував нові пропорційні чле-
нування людської фігури і вперше вирішив проблему «contraposto» — 
внутрішньої рухливості постаті, що стоїть зі спиранням на одну ногу. 
В Стародавній Греції з’явилися в мистецтві саме такі методи навчан-
ня як: малювання з натури, детальне опрацювання канонів, які бу-
дувалися на наукових знаннях побудови людського тіла і людини як 
ідеалу краси, де все пропорційне і гармонійне було «вінцем творіння 
і мірою всіх речей». 

В епоху панування римської культури створювалися умови для по-
дальшого розвитку методів навчання реалістичному малюнку. В цей 
час широкого поширення набуває мистецтво портрету, але римляни 
не внесли нового в методику викладання та продовжували викорис-
товувати досягнення напрацьовані грецькими майстрами. 

Епоха Відродження відкрила нову сторінку в розвитку декоратив-
но-прикладного мистецтва та методів навчання образотворчої гра-
моти. Над проблемами малюнка працюють кращі майстри: Альберті, 
Леонардо да Вінчі, Дюрер та багато інших. Вони відроджують антич-
ну культуру, в центрі уваги знаходяться вчення про пропорції, пер-
спективу та пластичну анатомію. 

Дослідження історичного розвитку декоративно-прикладного мис-
тецтва демонструє те, що найбільш надійним способом досягнення 
професіоналізму в зображенні фігури людини та його портрету є без-
перервна практика малювання з моделей, фотографій або по пам’яті. 


